

在全面建设社会主义现代化新征程上奏响共同奋斗最强音

南通市政协十二届五次会议开幕



徐惠民发表讲话。



黄巍东向大会作工作报告。



南通市政协十二届五次会议会场。记者丁晓春 许丛军

晚报讯 18日上午,南通市政协十二届五次会议在南通国际会议中心隆重开幕。来自全市各界的市政协委员齐聚一堂,紧扣“强富美高”总目标,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,为勇当全省“两争一前列”排头兵建言献策、贡献智慧、汇聚力量。

上午9时30分,大会在雄壮的《国歌》声中开幕。大会应到委员529名,实到493名。

中共南通市委书记徐惠民发表讲话。市政协主席黄巍东代表市十二届政协常务委员会向大会作工作报告。

市政协副主席陈宋义、尹建炉、吴旭、陈本高、金元、马啸平、施学雷、杨曹明,秘书长邵怀德在主席台前就座。吴旭主持大会。

市委副书记、市长王晖,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、统战部部长沈雷,市委、市人大常委会、市政府、市纪委监委、南通军分区领导单晓鸣、韩方、姜永华、刘浩、陆卫东、封春晴、姜东、周建新等和市中级人民法院、市人民检察院负责同志到会祝贺。历届市四套班子老领导应邀出席大会,姜祝三、秦兆桢、黄冰、程亚民、曹能新、王德忠等在主席台就座。

徐惠民代表中共南通市委向大会召开表示热烈祝贺。他说,一年来,市政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧紧围绕市委决策部署,聚焦推进“三个全方位”、编制“十四五”规划、打造园区升级版、建设宜居乡村等重大议题开展协商、深入调研,高质量完成市委交办的专题督查调研任务,针对污染防治攻坚和长江大保护突出问题,积极推进协商式监督,立足提质增效、常态长效,深化“有事好商量”协商议事室建设的经验全省全国推广,得到全国政协、江苏省委主要领导同志的充分肯定,为全市决战“过万亿”、夺取“双胜利”作出了积极贡献。对市政协一年来的工作,市委是满意的,社会各界也是充分认可的。

徐惠民指出,市委十二届十三次全会深入落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,全面贯彻省委全会要求,响亮地发出了“勇当全省‘两争一前列’排头兵”的动员令。

我们要始终牢记总书记幸福是共同奋斗、亲手创造的谆谆教导,强化思想同心,把牢“定盘星”,强化目标同向,对准“主焦点”,强化步调同频,跑出“加速度”,强化聚力同行,唱好“大合唱”,在全面建设社会主义现代化新征程上奏响共同奋斗最强音,扎实推动“十四五”各项工作开好局起好步,以勇当全省“两争一前列”排头兵的过硬成果向中国共产党百年华诞献礼。

黄巍东在报告中说,一年来,在中共南通市委领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习领会习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,紧紧围绕全市工作大局,充分发挥专门协商机构作用,激发广大委员的履职热情和社会各界的奋进力量,为决战“过万亿”、夺取“双胜利”、高水平全面建成小康社会作出了积极贡献。

黄巍东说,今年市政协常委会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把勇当全省“两争一前列”排头兵作为履职方向标,切实加强人民政协专门协商机构建设,不断提高建言资政和凝聚共识水平,更好地把人民政协制度优势转化为治理效能,为提升“三个全方位”水平、奋力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,为我市“十四五”开好局、全面建设社会主义现代化起好步贡献智慧力量。

陈宋义作市政协十二届四次会议以来提案工作情况报告。

住通全国、省政协委员,市各民主党派、工商联和无党派人士代表、各人民团体负责同志;市有关部门、单位和部分省属单位负责同志;各县(市)区政协秘书长;市政协港澳台侨和外事委员会特邀成员、海外南通商会会长等列席大会。记者汤晓峰 金帅 郭亮

市十五届人大五次会议举行代表团召集人会议



晚报讯 18日,市第十五届人民代表大会第五次会议举行代表团召集人会议,通报会议筹备情况,明确大会主要任务和具体安排要求,进一步统一思想、明确责任、严肃纪律,确保大会圆满召开。市委书记市人大常委会主任徐惠民主持会议,并对开好这次大会提出要求。

徐惠民指出,在党的十九届五中全会闭幕不久,习近平总书记首次地方视察选择江苏,第一站就来到南通,对江苏提出“两争一前列”的总目标总纲领总要求,点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福,对南通工作给予充分肯定,对南通发展寄予殷切期望,为我们指明了前进方向、增添了澎湃动力。要通过开好这次会议,切实将高标准践行习近平总书记嘱托贯穿始终,引导全市上下全面、深入、系统地贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,切实将广大代表的注意力、兴奋点聚焦到认真践行新思想、推动高质量发展上来,牢记嘱托,感恩奋进,以高昂的斗志、必胜的决心迎接机遇和挑战,真正将思路理得更清、措施议得更实,为奋力书写“强富美高”新南通建设新篇章凝心聚力、献计出力。

徐惠民强调,要切实将高起点贯彻中央和省市委会议精神贯穿始终,以高度的政治责任感和历史使命感开好这次会议,更好地把全市上下的思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,把各方面的智慧

和力量凝聚到新目标新任务上来,以闻的精神、争的斗志、实的作风,勇当排头兵,跑好新赛程,确保“十四五”开好局、全面建设社会主义现代化起好步,以优异的成绩庆祝建党100周年。

徐惠民指出,要切实将高质量完成大会各项任务贯穿始终。各代表团要认真组织,确保每一位代表都履行好庄严和神圣的职责。要认真开展审议活动,真正把大会开成凝聚共识、鼓舞士气的会议,使大会作出的各项决议真正反映全市人民的意志和愿望;要认真提出议案建议,围绕中心工作,多提富有建设性的意见,多探讨解决问题的方法对策,多筹划发展的新思路,充分体现代表的履职能力和水平;要认真做好选举工作,坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,共同营造风清气正的选举环境,切实保证党委意图通过法律程序得以实现,保证选举任务圆满完成。

徐惠民强调,要切实将高水平做好会务组织保障贯穿始终。党员领导要率先垂范,带领党员代表认真履行好人大代表和共产党员的双重职责,团结、影响和带动全体代表共同把大会开好。会议保障要精心细致,认真落实疫情防控各项要求,搞好各项工作的衔接,严格按照会议日程安排,集中思想、集中精力开好大会。会风会纪要严格落实,认真贯彻“九严禁”纪律要求,筑牢思想防线、法纪红线、行为底线。

市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋就市十五届人大五次会议的有关议程、日程安排以及大会组织机构和分工等情况作了说明。

市委常委、组织部部长封春晴,市人大常委会副主任、党组副书记陈惠娟,副主任孙建华、董正超、黄卫成、葛玉琴,秘书长杨扬等出席会议。记者朱文君

怀揣民意赴盛会 市人大代表昨日报到

晚报讯 市十五届人大五次会议将于19日~22日召开。18日下午,出席市十五届人大五次会议的人大代表们,怀揣着沉甸甸的责任与民意,带着谋划发展的拳拳之心,满怀着依法履职的热忱与激情,陆续到各代表团报到处报到。

今年“两会”在疫情防控的背景下召开,记者在代表驻地看到,人大代表需要佩戴口罩和出示健康码、通过体温测量后才可进入。在报到处,代表们有序排队,在领取房间门卡和证件后,迅速回到房间准备参会材料。记者了解到,按照会议要求,所有参会人员均在会前进行了核酸检测并填报了健康申报承诺书,每个房间都配备了防疫物品。在严格落实疫情防控措施的前提下,代表报到工作尽可能便捷、高效、有序。

“这次会议是在开启‘十四五’新征程时召开的,意义非常重大。作为代表,我感觉责任非常重大,要把老百姓的呼声、发展的需求、民生热点问题带到会上,积极建言献策,为南通新征程起好步、开好局。”市人大代表娄宏春说。本次会议是第十五届人大五年任期最后一年召开的例会。代表们表示,将以高度的责任感、使命感,依法履行好人民赋予的神圣职责,把来自基层一线的心声诉求带到大会上,为南通勇当全省“两争一前列”排头兵贡献力量。

本次会议将谋划未来五年发展蓝图和二〇三五年远景目标。作为群众的“代言

人”,代表们个个“有备而来”,他们深入基层一线走访调研,精心准备建议,为助力发展、改善民生建言献策。“近年来,南通主城区水环境稳步改善,但是农村生活环境需要更多关注。”经过两个多月的前期调研,市人大代表陶晓东精心撰写了调研报告,计划提出关于农村生活污水综合治理的建议。他建议,通过理顺机制、资源化循环利用等方式,治理好农村生活污水问题,让百姓更有获得感。

“问题孩子往往与家庭环境密不可分。”市人大代表杨宇红一直关注未成年人教育。作为小海中学的一名教育工作者,她不仅长期为我市家长、儿童免费提供心理咨询,还曾为疫情期间的武汉学生、家长做过远程心理辅导。这次会议,她准备提关于构建社会资源网络,协同做好家庭教育指导工作的建议。

各类民生问题牵动着代表们的心。市人大代表徐芹霞就住宅小区物业规范化管理提出建议。市人大代表释照空建议,实现乡土人才的就地培育,支持乡土人才牵头组织创办各类专业协会、产业合作社,通过更多政策、资金支持,进一步推动乡村人才振兴。

喜悦写在脸上,责任扛在肩上。代表们履有的热情、坚定的脚步、热切的讨论,无不让人感受到肩负使命、履职尽责的那份光荣和神圣。在接下来的三天半时间里,代表们将认真审议报告,履行好人民赋予的神圣职责。记者张烨